



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/108
2 February 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БЫВШЕЙ ЮГОСЛАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
МАКЕДОНИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 2 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь настоящим препроводить письмо Министра иностранных дел Республики Македонии г-на Александара Димитрова от 29 января 1999 года на Ваше имя о Силах превентивного развертывания Организации Объединенных Наций.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Насте ЧАЛОВСКИЙ
Посол
Постоянный представитель
при Организации Объединенных Наций

Приложение

Письмо Министра иностранных дел бывшей югославской Республики
Македонии от 29 января 1999 года на имя Генерального секретаря

Разрешите мне выразить свое почтение и ознакомить Вас с соображениями правительства Республики Македонии в отношении продления срока пребывания СПРООН еще на шесть месяцев после 28 февраля 1999 года без изменения их мандата, состава и структуры.

Являясь до настоящего момента фактором сдерживания, СПРООН в значительной мере способствовали стабилизации положения во всем регионе, что непосредственно сказалось на обеспечении более высокого уровня безопасности в моей стране. Однако, как Вы подчеркнули в одном из своих предыдущих докладов, мир и стабильность как в Республике Македонии, так и в других странах, по-прежнему зависят от развития событий в регионе. Под этим я прежде всего подразумеваю опасность распространения военных конфликтов с территории Союзной Республики Югославии (Косово) на территорию соседних стран. Разрешите мне напомнить, что в 1992 году превентивные силы Организации Объединенных Наций были развернуты в Республике Македонии именно с целью предотвращения распространения вооруженных конфликтов с территориями соседних стран. Между тем положение в соседних странах, к сожалению, не улучшилось. Напротив, оно существенно ухудшилось. В этой связи следует учитывать следующие факты:

К сожалению, Косово по-прежнему является районом активного кризиса, какие-либо признаки урегулирования которого отсутствуют. В течение довольно длительного времени в Косово продолжаются военные конфликты, которые могут легко распространиться на весь регион и вызвать дальнейшую дестабилизацию положения в нем. В Вашем последнем докладе от 24 декабря 1998 года еще раз подтверждается, что положение в Косово ухудшается. Невыполнение соглашения, достигнутого между Холбруком и Милошевичем, дает основание полагать, что с наступлением весны можно ожидать более открытых и более острых конфликтов. В то же время можно предвидеть, что обе стороны попытаются добиться окончательной военной победы. Правительство Республики Македонии выражает глубокое удовлетворение по поводу усилий международного сообщества, направленных на поиск политического урегулирования кризиса, а также по поводу развертывания Контрольной миссии ОБСЕ в Косово и приветствует эти действия. В этой связи Республика Македония вносит всесторонний вклад в урегулирование кризиса, что проявляется в том, что Силы поддержки НАТО дислоцируются на ее территории. Я хотел бы также подчеркнуть принципиальную позицию Республики Македонии в отношении того, что кризис в Косово должен быть урегулирован мирным путем посредством политического диалога при уважении территориальной целостности и суверенитета Союзной Республики Югославии, при полном соблюдении прав человека в отношении всего народа, путем предоставления большей автономии Косово и при более активном участии международного сообщества.

Кроме того, кризис в Косово привел к обострению напряженности на албанско-югославской границе. В результате конфликтов уже погибло большое число людей и существенно снизился уровень безопасности и доверия в регионе. Можно утверждать, что в Албании по-прежнему сохраняется нестабильная обстановка, что отражается на положении вдоль границ с соседними странами. Это в значительной степени затрудняет усилия македонских властей, направленные на предотвращение незаконного оборота оружия для Косово, что является обязанностью, предусмотренной в резолюции 1160 Совета Безопасности ООН от 31 марта 1998 года, в которой Совет призвал все страны не допускать продажу или поставку в Союзную Республику Югославию вооружений и относящегося к ним военного имущества всех типов. Кроме того, в резолюции 1186 Совета Безопасности ООН от 21 июля 1998 года был продлен мандат СПРООН,

предусматривающий, в частности, наблюдение за соблюдением эмбарго на поставки оружия, введенного в отношении СРЮ в соответствии с вышеупомянутой резолюцией.

Наконец, несмотря на все усилия с нашей стороны, демаркация границы между Македонией и Югославией пока не осуществлена, что в контексте нынешнего развития событий в Косово и с учетом того факта, что часть границы проходит в направлении Косово, еще больше осложняет политическую ситуацию и ситуацию в плане безопасности в нашей стране.

В соответствии с положениями резолюции 1186 (1998) Совета Безопасности ООН численность военного компонента СПРООН недавно была увеличена с 750 до 1050 человек, что позволяет Силам надлежащим образом выполнять задачи в рамках их мандата. Я хотел бы приветствовать назначение нового Главы миссии г-на Фернандо Валенсуэла Марсо, с которым македонские власти уже установили отличные отношения. Кроме того, я хотел бы выразить свою признательность бывшему Специальному представителю Генерального секретаря и Главе миссии г-ну Хенрику Сокальскому за его успешную работу.

Я полагаю, что государства - члены Совета Безопасности ООН и в этот раз должны надлежащим образом оценить обстановку в плане безопасности в регионе и принять резолюцию, предусматривающую продление срока пребывания СПРООН еще на шесть месяцев без изменения их мандата, состава и структуры, в чем мы особенно заинтересованы. Правительство Республики Македонии считает сотрудничество с СПРООН до настоящего времени весьма успешным. Это, в частности, обусловлено мандатом миссии и ее составом. Я убежден, что и в будущем сотрудничество будет продолжаться в том же направлении.
